

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

71. évfolyam
170. szám
1981.
július 22.
szerda
Ára:
1,40 forint

Magyar és szovjet fiatalok baráti találkozója

Megérkeztek Csongrád megyébe az odesszai vendégek



Enyedi Zoltán felvétele

Kisteleken kenyérral és sóval köszöntötték a szovjet fiatalokat

Kedden, a III. magyar-szovjet ifjúsági barátságfesztivál második napján országos méretűvé nőtt a sokszínű fesztiválprogram. A 900 tagú szovjet delegáció egy része, a szovjet testvérmegyeek küldöttei az ország különböző településeire utaztak, hogy néhány napig a lakóhelyükkel testvérkapcsolatokat ápoló tájak, városok és falvak életével, az ott élő ifjúság munkásságával, falusi fiatalokkal és diákokkal ismerkedjenek.

Budapesten a politikai és kulturális delegációknak is mozgalmas napja volt.

Borisz Pasztuhov, a Lenini Komszomol Központi Bizottságának első titkára, a szovjet küldöttség vezetője és Fejti György, a KISZ KB első titkára délelőtt a KISZ KB székházában találkozott az újságírókkal. A sajtókonferenciát Nagy Sándor, a KISZ KB titkára nyitotta meg, majd Borisz Pasztuhov méltatta a barátságfesztivál jelentőségét.

A fesztiválon részt vevő mintegy 900 komszomolista előtt gazdag és színes program, tanulságos eszmecserek és a közvetlen kapcsolatok elmélyítésére alkalmas adó rendezvények egész sora áll — mondotta — hangsúlyozva, hogy e találkozó is újabb, nagyszerű bizonyítéka a szovjet és a magyar fiatalok közötti szüntelenül erősödő barátságnak.

Borisz Pasztuhov szolt arról is, hogy a Komszomol és a KISZ — más szocialista, illetve haladó ifjúsági szervezetekkel közösen — azonos célokért küzd a nemzetközi ifjúsági mozgalomban is. A Demokratikus Ifjúsági Világszövetségben, a Nemzetközi Diákszövetségben és más fórumokon a világ haladó fiataljainak egységéért, az ifjúsági mozgalmak aktivitásának fokozásáért dolgozik.

Fejti György a többi között kiemelte: nemcsak fiatalságunk, hanem közvéleményünk egésze érdeklődéssel, rokonszenvvel tekint a III. magyar-szovjet barátságfesztiválra. Van mit tanulnunk egymástól, hiszen az MSZMP XII. kongresszusán és az SZKP XXVI.

kongresszusán meghatározott nagyszabású feladatok végrehajtása mindkét ország fiataljaitól kezdeményező-készséget, cselekvő álláspontot kíván. Mi mai valóságunkat szeretnénk megmutatni szovjet barátainknak, eredményeinkre büszkén, de gondjainkat, munkánk hiányosságait sem titkolva.

A nap fő politikai eseményeként a KISZ KB székházában kétnapos politikai konferencia kezdődött. A résztvevőket a 100-100 tagú magyar és szovjet politikai delegáció tagjait Kovács Jenő, a KISZ KB titkára köszöntötte. Elsőként Dmitrij Filipov, a Komszomol KB titkára számolt be a negyvenmillió tagú szovjet testvérszervezet nagy horderejű feladatvállalásairól, amelyekkel hozzájárulnak az SZKP XXVI. kongresszusán született határozatok megvalósításához.

A plenáris ülést követően öt szekcióban folytatódott a munka.

Délután a Szovjet Kultúra és Tudomány Házában Borisz Pasztuhov ünnepélyesen megnyitotta a fesztivál-klubot.

Az újonnan nyílt fesztiválklub első napi programjaira sok százan voltak kíváncsiak. Különösen nagy érdeklődés kísérte, s forró hangulat jellemezte az „ürtestvérek találkozóját”: Valerij Kubaszov és Farkas Bertalan, a fesztivál díszvendégei baráti beszélgetést folytattak a fiatalokkal. Zsúfolt program várta kedden a többi díszvendéget is.

Az ifjúsági barátságfesztivál keretében Csongrád megyébe látogató 19 odesszai fiatal tegnap délben érkezett Kistelekre Szabó Zsuzsannának, a KISZ KB megyei instruktorának és Bódi Györgynek, a Csongrád megyei KISZ-bizottság első titkárnak kíséretében. A szovjet komszomolistákat a megye határára fogadták nemzetiszínű szalaggal díszített kenyérral és sóval.

Novákné Halász Anna, a

szegedi városi KISZ-bizottság első titkára köszöntőjében elmondta, e háromnapos találkozó is hozzájárul ahhoz, hogy a szovjet fiatalok minél jobban megismerjék megyénket, nagyobb városait, köztük Szegedet, a magyar fiatalokat. Lehetőség nyílik majd megvitatni a két ifjúsági szövetség előtt álló feladatokat, számadást készíteni az eddig elért eredményekről.

A vendégek nevében Antonia Vaszujevna Fedcsenko, Odessza városi Komszomol-titkára mondott köszönetet a szívélyes fogadtatásért. Hangoztatta, a delegáció tagjai örömmel tettek eleget a magyar fiatalok meghívásának, s biztosak abban, emlékeztetés napokat töltenek testvérmegyékben, Csongrádban. Az odesszai Komszomol-titkár köszönő szavai után a szegvári általános iskola út-törőcsapatának magyar népviseletbe öltözött táncosai adták műsort.

A szovjet fiatalok a fogadást követően Szegedre utaztak szálláshelyükre, a megyei KISZ-vezetőképző központba. Ebéd után városnéző körúton vettek részt, az estét pedig a JATE-klubban töltötték, ahol baráti esten ismerkedtek a magyar fiatalokkal és találkoztak a JATE —DÉLÉP építőtáborában dolgozó odesszai honfitársaikkal.

Termelési siker

Sikerrel teljesítette első félévi termelési és értékesítési feladatait a Magyar Posztógyár. A belkereskedelm számára félmillió négyzetméter szövetet gyártott és szállított. Eleget tett exportkötelezettségeinek is, közvetett, illetve közvetlen exportra a tavalyinál 50 százalékkal több anyagot állított elő. Mindehhez a posztógyárban egy jelentős beruházás befejezése is párosult: a kikészítő üzem rekonstrukciója. Ez a rekordnak számít, alig fél év alatt megvalósította 37

Venezuelai pártküldöttség látogatása hazánkban

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának meghívására július 13-21. között látogatást tett hazánkban a Venezuelai Kommunista Párt küldöttsége, Silvino Varelának, a párt Politikai Bizottsága póttagjának vezetésével.

A küldöttséget fogadta Gyenes András, az MSZMP Központi Bizottságának titkára. A delegációval megbeszélést folytatott Nagy Gábor, a KB külügyi osztályának helyettes vezetője. A venezuelai vendégek látogatást tettek a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkárságán, a Termelőszövetkezetek Országos Tanácsánál, a SZÖVOSZ-ban, Fejér és Tolna megyében. Tanulmányozták az MSZMP mezőgazdasági politikáját és a termelőszövetkezetek munkáját.

A szívélyes, baráti légkörű megbeszéléseken a két párt képviselői tájékoztatták egymást országuk helyzetéről, pártjuk soron levő feladatairól. Áttekintették a nemzetközi élet időszerű kérdéseit, a pártközi kapcsolatokat, és kifejezték készségüket az együttműködés erősítésére.

A venezuelai küldöttség kedden elutazott Budapestről. (MTI)

Nyári munkák



Ilyenkor nyáron, annak ellenére, hogy a gépek sokat segítenek — vágják, behordják a termést —, a dolgozók kezére is nagy szükség van. Például a palántázáshoz, a gyümölcsfeldolgozáshoz vagy a kukorica fáttyazáshoz. Képeinken a júliusi tennivalókat örökítettük meg a forráskúti Haladás és a szatymazi Finn-Magyar Barátság Tsz-ben. Felső képünkön: palántáznak, másodsorra is termőre fogják a homokot. Alsó képünkön: nyugdíjasok és diákok is segítenek az almaszedőknek.



Tudósok a helyi feladatok megoldásáért

A Tudományos Akadémia elnökségének egy korábbi értékelése szerint az eddig összegezhető tapasztalatok igazolják a vidéki akadémiai bizottsági hálózat létrehozásának lehetőségét: általuk új lehetőség nyílt a tudomány művelésének szélesebb körű és hatékonyabb elterjesztéséhez.

A Veszprémi Akadémiai Bizottság az idén öt megyei ipari fejlesztését, vegyipari, mezőgazdasági és biológiai kutatását egyaránt befolyásoló gyógyszer-, növényvédőszer- és intermediergyártási központi fejlesztési programjához kapcsolódik tudományos terveivel. Három nagy vegyipari kutatóintézet mellett a Veszprémi Vegyipari Egyetem és a Tihanyi Bioló-

giai Kutató Intézet egyaránt fontos feladatokat vállalt a program megvalósítását szolgáló kutatásokban.

A Pécsi Akadémiai Bizottság középtávú terveiben arra is felhívták a figyelmet, hogy a műszaki fejlesztéssel foglalkozó szakemberek anyagi megbecsülése elmarad a termeléssel közvetlenül foglalkozó társasáiktól. Erdekes új kutatásba is kezdtek a szegediek a közelmúltban: hozzáláttak egy részletes elemzés előkészítéséhez, amelynek célja az Alföld délkeleti részén a mezőgazdasági lehetőségek eddiginél jobb kihasználása. E vizsgálatok eredményei közvetlenül is hasznosíthatók majd a gyakorlatban.

A Szegedi Akadémiai Bizottságának a közelmúltban megnövekedett a regionális szerepköre: kapcsolatot teremtetek Bács-Kiskun és Békés megye tudományos intézményeivel, vezetőivel is. Így tizenegy szakbizottságot és két megye kutatóival és szakembereivel is megerősítették a szegedi bizottság az illetékes megyei párt- és tanácsi testületek kérésére a közelmúltban mondott véleményét a megyének a VI. ötéves tervre szóló egyes fejlesztési tervéről. A műszaki szakbizottság nemrégiben nagyszabású tanácskozást szervezett az energiagazdálkodás távlati fejlesztésének feladatairól és az energiatákarékos-ságról kapcsolatos kutatási eredményeiről. Segítségért adtak az élelmiszeripari üzemek középtávú műszaki fejlesztési terveinek elkészítéséhez is. Ennek során vizsgálták az élelmiszeripari üzemek tevékenységét, egyebek között megállapították, hogy több nagyüzemben az

új gyártmányok és gyártástechnológiák bevezetésekor egyre gyakrabban veszik igénybe a kutatóintézetek és az egyetemi tanszékek segítségét. Vizsgálódásaik során arra is felhívták a figyelmet, hogy a műszaki fejlesztéssel foglalkozó szakemberek anyagi megbecsülése elmarad a termeléssel közvetlenül foglalkozó társasáiktól. Erdekes új kutatásba is kezdtek a szegediek a közelmúltban: hozzáláttak egy részletes elemzés előkészítéséhez, amelynek célja az Alföld délkeleti részén a mezőgazdasági lehetőségek eddiginél jobb kihasználása. E vizsgálatok eredményei közvetlenül is hasznosíthatók majd a gyakorlatban.

A Debreceni Akadémiai Bizottság mezőgazdasági szakbizottsága nemrég tanácskozást tartott Karcagon a húsmarhatartás feladatairól. A kabai cukorgyár tevékenységéhez is szorosan kapcsolódik az akadémiai bizottságnak az a tudományos programja, amely a cukorrépa-termesztés mennyiségi fejlesztését és minőségi javítását jelölte célul.

A Magyar Tudományos Akadémia legfiatalabb — 1979 novemberében alakult — miskolci bizottságának nyolc szakbizottsága van. A gépészeti szakbizottságban az év második felében díszgyűri, salgótarjáni sikor, és sajobábonyi szakemberek részvételével vitáztak meg a gyártmányok energiatákarékos gyártását